



В такой беседке любому желающему совершенно безвозмездно дадут почитать книгу или журнал

Аттракцион «Многа букаф»

В парке культуры и отдыха начали выдавать книги

Семен Чирков

Вчера в полдень в ЦПКиО открылась общественная читальня «Белинка и Ко». Теперь любой желающий может прийти, взяв приглашенную книгу из фондов библиотеки имени Белинского и наслаждаться детективом, фантастикой или любовным романом, сидя на свежем воздухе. Читательский билет при этом совершенно не обязателен.

Если произведение сильно понравилось и хочется узнать, чем всё закончится, думаю, мы можем разрешить взять книжку на ночь, — рассказала одна из авторов проекта Ирина Кочурова. Библиотекари уверены, что чтение на свежем воздухе при хорошей погоде гораздо полезнее, чем в зале. Поэтому и решили организовать подобную читальню для всех желающих. Для удобства рядом с беседкой организаторы оборудовали парковку для детских колясок, а для любителей романтики — специальную лавку, назвав её «скамейкой знакомств и любовных романов». Читальня будет работать

весь июль и август с полудня до семи вечера. В выходные посетители «Белинки и Ко» (а конкретно 6 и 20 июля с 13.00 до 16.00) и всех гостей ждут мастер-классы художников, которые научат создавать красивые сувениры. А каждое воскресенье с 14.00 до 17.00 организаторы будут развлекать всех желающих настольными играми.

Авторы проекта рассказали, как затея с читальней пришла к ним в голову. — Мы решили возродить советские традиции культурного отдыха на свежем воздухе, — рассказали в библиотеке имени Белинского. — Тогда во многих парках работали открытые библиотеки, а рядом проводились турниры по настольным играм.

Сама читальня, которая шуточно названа не иначе, как «беслатный аттракцион «Многа букаф», расположена недалеко от администрации парка. В одной из беседок на берегу искусственного пруда. В ассортименте — не только книги, но и журналы, выбор которых широк: от «Юности» до «Скайвайра». Всего два стола и несколько стеллажей.

Для меня ты станешь «Ладушкой»

Началось первое в этом году вручение авто свердловчанам, пострадавшим на производстве

Мargarита Литвиненко

Вчера в салоне «АВТОВЕК» новенькие машины — с этого года это «Лада Гранта» — получили 13 человек из Северного, Восточного и Горнозаводского управленческих округов, сегодня обладателями машин станут 14 жителей Екатеринбурга.

Без правой ноги составитель поездов из Нижнего Тагила Александр Шестаков остался в 30 лет. Шест лет назад ночью из-за сильного обледенения вагоны пошли под откос, а он в темноте этого не заметил. В первые месяцы молодой человек думал, что и вся его жизнь пойдёт под откос. Однако в беде Александра не оставили — родные, предприятие и Фонд социального страхования делали всё от них зависящее, чтобы помочь ему реабилитироваться. Помимо лечения, Свердловское региональное отделение Фонда социального страхования РФ обеспечило Шестакова протезом, а теперь вот и «Ладой Гранта».

Водительские права у инвалида третьей группы были ещё до травмы, но он и не мечтал о машине, хотя, по его словам, протез хоть и удобный, всё-таки на дальние расстояния ходить сложно. Машина давно перестала быть у нас роскошью, а для инвалида — это его ноги. Я в салоне только за дополнительное оборудование по своему желанию оплатил четыре с половиной тысячи, а красивая «Ладушка» мне вручена совершенно бесплатно.

Из 13 свердловчан, получивших авто, восемь человек



МАРГАРИТА ЛИТВИНЕНКО

получают машину уже второй раз, поскольку выдаётся авто на семь лет. Программа по обеспечению людей, пострадавших на производстве, действует в России уже 12 лет. До 2007 года выдавали автомобили «Ока», затем «Жигули» пятой и седьмой модели. В этом году впервые фонд обеспечивает инвалидов одной из последних моделей ВАЗа — комфортабельной и удобной.

Приятное отличие «Гранты» от «Оки» оценили жители Тагды Василий Черных и североуралец Владимир Черняк — они оба семь лет откатали на «Оке» и в один голос заявили, что это небо и земля. Каждая машина индивидуально приспособлена под особенности заболевания конкретного человека ещё на автопредприятии. Это большой плюс для инва-

лида — не нужно ничего переделывать. «Даже жалко будет такую прелесть по нашим лесным дорогам гонять, — улыбается Владимир Черняк. — Я страстный грибник и ягодник, так что «Окушке» моей досталось — дороги у нас под Североуральском горные, разбитые... Но без машины мне с покатленной в аварии ногой — никуда!».

Всего в области проживают 20442 человека, получивших травмы на производстве. С 2001 года региональным отделением ФСС выдано 488 автомобилей. Стоит подчеркнуть, что машины получают только те, кому это рекомендовано по медицинским показаниям — далеко не все пострадавшие могут быть допущены к управлению авто.

По словам директора филиала №16 регионального



МАРГАРИТА ЛИТВИНЕНКО

отделения Фонда социального страхования в Нижнем Тагиде Геннадия Красильщикова, очереди на получение авто этой категорией граждан не существует — по поступившим заявлениям формируются заявки на завод и два раза в год выдаются машины.

Эти новые авто уже пробежали свои первые километры по уральским дорогам, доставив владельцев домой

Александр Шестаков в восторге от «Лады Гранта» — это его первая машина

Помогать через одного?

«ОГ» выяснила, что изменилось в жизни двух свердловских семей после разговоров с Павлом Астаховым

Ирина Ошуркова

Детский омбудсмен приехал в столицу Среднего Урала в начале апреля. Естественно, программа рабочего визита была очень насыщенной: он посещал детдома и интернаты, больницы и детские реабилитационные центры. Но уральцам тогда запомнились две встречи с конкретными мамами. Обе многодетные, обе нашли в себе смелость рассказать о своих проблемах высокому гостю. Павел Астахов внимательно слушал, раздавал поручения. По истечении нескольких месяцев «ОГ» разыскала этих женщин и поинтересовалась, какова цена на таких обещаний и насколько исполнительны чиновники, получившие задания от омбудсмена.

История первая

Барак на Широкой Речке, где в трёхкомнатной квартире жила Любовь Кулагина и все её 11 детей (трое собственных, остальные — от казачки, их женщина брала прямо из роддомов), поддежит снос. Но не как ветхое жильё. Поэтому никакой замены по социальму с необходимым на каждого человека метражом им не предложено. После потери порядка и признания в суде за семей права только на одну комнату — предлагается лишь аналогичный угол в коммуналке. Последним, например, было предложение заселиться в новый дом в Академическом районе — в одну из комнат в трёхкомнатной квартире. Две другие уже занимают такие же екатеринбургские семьи. Сейчас же Кулагины живут в частном доме, доставшемся от родителей Любови. Многодетная мама просила детского омбудсмена помочь разобраться

в её непростой ситуации. К слову, взамен подлежащего сносу барака она согласна на старенькую однушку в пятиэтажке. Только отдельную, потому как — дети. И их много.

— Ничего так и не изменилось, — рассказывает Любовь Кулагина. — Астахов дал задание проверить наши жилищные условия. Проверили. Только не ветхое жильё на Широкой Речке, а дом моих родителей. Когда мы указали на ошибку, обещали отправить повторную проверку, но пока её не было. Приходила только опека. Причём мне дали понять, что если я хоть на метр улучшу свои жилищные условия, рискуя быть вычеркнутой из программы на получение субсидий для многодетных семей на покупку жилья. Я, честно говоря, не знаю, что и делать. Может, стоит дожидаться субсидий — их обещают выделить в первом квартале следующего года. А потом снова заняться отстаиванием своей квартиры: ведь ничего лишнего мы не просим, в той ветхой «трёшке» только мы прожили 30 лет, а до этого наши родители и их родители...

История вторая

Семья Ленивцевых, усыновившая тройню, стала известна ещё зимой — после того, как мама Настя засветилась вместе с Павлом Астаховым в передаче Аркадия Мамонтова. Поэтому, когда омбудсмен приехал весной, он, конечно же, заехал в гости и к этой многодетной семье. Суть в том, что Ленивцевы не могли продать квартиру (из-за того, что несовершеннолетние имели доли в ней), чтобы оплатить часть ипотеки за дом в коттеджном посёлке. После шумихи, поднятой на телевидении, вмешался губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, и была найдена возможность

наделить собственностью детей в том самом доме, за который семья в течение 25 лет должна выплачивать ипотеку по 75 тысяч рублей.

— Квартиру я продала в мае. По смешной цене. Если бы мне разрешили выписать детей раньше и продать раньше, например, в октябре 2012 года (когда я стала просить об этом и бить во все колокола), то цена была бы выше на 800 тысяч. Позже в екатеринбургском микрорайоне Европейский, где и была квартира, началась массовая застройка, и жильё подешевело, — делится последними изменениями в своей жизни Анастасия Ленивцева. — Погасила большую часть ипотеки, на сегодня долг есть — около двух с половиной миллионов рублей, но все дети наделены собственностью в коттедже, я отдала им почти всю свою долю. Платежи теперь по 30 тысяч в месяц. Всё-таки жить в своём доме — это удовольствие, и по-другому для многодетной семьи просто не может быть. После моего разговора с главой региона губернатор увеличил выплаты приёмным семьям и опекунам. Губернатор поднял выплаты семьям с тройней при выдаче областного маткапитала до 150 тысяч вместо 100. Астахов подарил детям ласты, но денег на поездку на море у нас нет. Но я смотрю на мир бодро — у нас есть дом, нам в нём хорошо. Дети пошли в новый детский сад, и самое главное, все здоровы. А на всё остальное я буду просить у бога сил и разума.

P.S. Стоит добавить, что мы говорим об исключительных случаях. Не для каждой индивидуальной ситуации есть норма в законе. Поэтому, к сожалению, иногда стоит стучаться во все двери.



САНИТАРЬ СЕВЕН

Что нам стоит телебашню перестроить

Какая архитектурная идея станет лучшей?

Лариса Хайдаршина

В конкурсе проектов реконструкции екатеринбургской телевизионной башни участвуют 73 работы (см. «ОГ» за 2.06.13). Жюри, состоящему из 12 человек, предстоит решить — какая из идей достойна того, чтобы претворить её в жизнь? Но на вердикт можем повлиять и мы — рядовые жители Среднего Урала.

Для того, чтобы жюри учло ваше мнение, достаточно прийти на выставку в киноконцертный театр «Космос» в Екатеринбурге (ул. Дзержинского, 2). Для посетителей экспозиция будет открыта до восьмого июля включительно. Кроме того, ознакомьтесь с проектами и определитесь со своим выбором можно на сайте министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области. С сегодняшнего дня на интернет-портале сайта начнётся голосование.

— Выбирать лучшую работу будет жюри в составе двенадцати человек, — рассказывает руководитель организационного комитета конкурса, замдиректора по развитию «Распорядительной дирек-

ции» МУГИСО Валентин Шмелёв. — Однако мы обязательно доведём до жюри мнение свердловчан, к тому же предусмотрен специальный приз зрительских симпатий. Проекты, хоть и выглядят фантастичными, на самом деле почти все предусматривают практическое использование башни. И нельзя сказать, что в итоге мы реализуем именно тот проект, который получит первое место. Вполне возможно, проект, по которому пойдёт реконструкция, будет ещё дорабатываться и в конечном итоге вберёт в себя самые удачные идеи всех конкурсных работ.

Судьям предстоит хорошо поломать голову, выбирая лучшую из идей. В числе жюри — и профессиональные архитекторы, и чиновники, и специалисты по эффективному использованию госимущества. Обязательное условие победителя конкурса проектов — практическая возможность использования её горожанами.

— Все 73 проекта сделаны очень качественно, — считает член жюри конкурса Андрей Печёнкин. — Все они в духе современных тенденций архитектуры, вполне реали-

Выставка конкурсных проектов реконструкции телебашни в Екатеринбурге будет работать в ККТ «Космос» для посетителей до 8 июля

Проголосовать за понравившийся проект можно на сайте www.mugiso.midural.ru

Организаторы конкурса ждут ваши мнения и отклики на проектные работы по электронному адресу: office@rdmugiso.ru

Один из конкурсных проектов предлагает устроить на телебашню такую аттракцион для экстремалов

Дело Сагры продолжится в Верховном суде

Местные жители считают, что приговор участникам нападения на посёлок был слишком мягким. Так, 20 марта областной суд приговорил большинство участников ночного рейда (17 из 23) к условным срокам с формулировкой «попытка участия в массовых беспорядках». Организаторы получили по 4 и 6 лет реального лишения свободы.

На днях Верховный суд определил дату первого заседания — 31 июля. Отметим, что никто из нападавших на деревню не признал своей вины, а у следствия не хватило доказательств, чтобы посадить всех по статье «бандитизм» (это обвинение снял сам прокурор) и конкретно изложить, в чём же именно состоял факт массовых беспорядков.

Напомним, в ночь на 1 июля 2011 года группа из тридцати человек на легковых машинах и зафрахтованной «газели» приехала в Сагру на криминальную разборку с местными жителями. У подъезда в деревню нападавших встретили деревенские мужики. Завязалась перестрелка, в ходе которой один из приезжих погиб, а двум другим дробью перебило ноги.

Семен Чирков

Садовый вор за одну ночь украл два автомобиля

Весьма настойчивого вору задержали полицейские в Артёмовском районе. Он умудрился за ночь угнать из садовых участков Буланаша два автомобиля, но попался на краже телефона.

Сначала утром в дежурную часть обратился мужчина, житель посёлка Буланаша, когда он спал, прямо от садового домика угнали его автомобиль «ВАЗ-2115». Сотрудники полиции сняли на месте происшествия следы пальцев рук злоумышленника, а через пару часов нашли и «жигули» потерпевшего.

А уже после полудня в дежурную часть позвонила женщина, которая сообщила, что у неё той же ночью из садового участка угнали «тойоту». Полицейские и там нашли отпечатки пальцев угонщика, «пробили» их по базе данных системы «Павилон» — они совпали с теми же, что и в первом случае! «Пальчики» принадлежали безработному молодому человеку, ранее уже судимому за хищения. Его начали искать.

Как сообщает пресс-служба областного полицейского главка, через два дня в полицию с жалобой о краже телефона из садового дома обратилась жительница того же Буланаша. И тут полицейские нашли те же самые следы пальцев! Оперативным путём они в тот же день «вычислили» и задержали садового рецидивиста. По фактам угонов и кражи возбуждены уголовные дела.

Сергей АВДЕЕВ

Кишечную инфекцию обнаружили у повара детского лагеря «Таватуй»

Сотрудники Роспотребнадзора определили, что источником инфекции, которая сразила 113 детей, 88 из которых попали в больницу, стал пищеблок.

По словам врачей, на кухне лагеря «Таватуй» нарушался режим дезинфекции, а также правила хранения продуктов, в том числе скоропортящихся.

— Причём продукты принимались в пищеблок без соответствующих документов, — рассказали в пресс-службе Роспотребнадзора Свердловской области. — Проведённые лабораторные исследования выявили у пострадавших в лагере «Таватуй» норовирус II типа. Такую же инфекцию нашли и у повара пищеблока.

На вчерашний день в больницах области с пищевым отравлением находились 50 детей из 88, которых госпитализировали 28 июня. Сам лагерь «Таватуй» закрыт на карантин. Пока неизвестно, примет ли он детей на вторую смену, которая должна стартовать в это воскресенье.

На Урале ученые нашли останки древнего носорога

До этой находки палеонтологи считали, что на Уральских горах носорог Мерк никогда не жил и около 150 тысяч лет назад обитал в более тёплых частях континента.

Останки древнего животного нашли в пещере на границе Свердловской и Челябинской областей, неподалеку от города Аша.

— Пещера, где мы работали, оказалась значительно глубже, чем мы предполагали. В следующем году продолжим исследования. Интересно, что может скрываться на дне, — рассказал руководитель научной экспедиции, заведующий лабораторией палеоэкологии Института экологии растений и животных УрО РАН Павел Косинцев.

Семен Чирков

На Средний Урал вернётся жара

К концу этой недели в Свердловской области снова потеплеет до плюс 30 градусов по Цельсию, сообщают в областном Гидрометцентре.

Арктический воздух, пробравшийся на Средний Урал в прошлую субботу, надолго в регионе не задержится. Сегодня, в среду, 3 июля, прогнозируется ещё весьма прохладная ночь — всего-то 11 градусов выше нуля, днём тоже пока нежарко — плюс 22 градуса.

Но уже с четверга синоптики обещают днём до плюс 25, а с 5 по 8 июля по ночам до плюс 18, в дневные же часы до 30 градусов тепла. Правда, с субботы по понедельнику не исключаются осадки — кратковременный дождь. В последующую неделю также ожидается тёплая летняя погода, как и положено в июле.

Лариса ХАЙДАРШИНА